

春节临近宠物寄养火热 南京多家店铺一“窝”难求

2024年春运已经开启,还有不到半个月就过年了。面对这个超长假期,不少人看着家里的“毛孩子”犯了难:它们该怎么办呢?为此,很多人会选择“宠物寄养”。1月28日,现代快报记者探访发现,南京不少宠物店提供寄养服务,春节期间一“窝”难求。

现代快报/现代+记者 尹翼星 文/摄



寄养的宠物狗



寄养的宠物猫



扫码看视频

寄养空位较紧张,目前价格涨幅不大

1月28日,现代快报记者走访了南京市多家宠物店,了解到春节寄养猫的价格为每天50元至100元不等,狗的价格为每天50元至150元不等。收费根据宠物的个头和体重有所不同,店内提供粮食,多家店铺已经有“毛孩子”入住。

在洪武北路一家宠物店,店员告诉记者,店里6个猫窝春节假期已经全部预订出去了,现在已经送

来两只猫和一只兔子了。“狗狗的话我们不接大型狗,小狗还能接三只,要保证宠物的生活质量。”店员说,他们要求送来的宠物至少打了两次疫苗,并且没有传染病。

“我们提供早晚各一次的遛狗,猫的话上下班时会把它们从猫窝里放出来活动一下。”玉泉路上一家宠物店店主说,平常寄养一只猫价格为40元/天,可以用会员卡,春节这段时间是50元/天,会员卡

是不给用的,目前店里七成的位置已被预订,“我们建议顾客自己带宠物粮,怕宠物吃不惯店里的。”

在探访过程中,记者也了解到,宠物店会每天拍照拍视频给主人,店内还会备一些猫狗的常规药品,以应对不时之需。“这个时候买猫狗也是划算的,价格不高,因为想把笼子清出来做寄养生意。”一名店主透露,到了年前一周,寄养价格可能会略有上涨。

上门喂猫遛狗服务兴起,你会选择吗

除了宠物店的寄养生意,现代快报记者还在社交平台上发现,不少人发帖提供南京过年上门喂猫遛狗服务,价格为每次25元至100元不等。相较于送去宠物店,家中环境对宠物来说更有安全感,价格也略低,所以底下不少人跟评咨询。

“上门喂猫30元一次,多一只加5元,远距离需要加交通费。”张小姐今年24岁,家住安德门附近,自身从事宠物医疗行业,对猫的习性和状态有一定的经验与了解,同时自己也养了猫。她提供更换粮水、铲猫砂、观察猫的精神状态等服务。

选择服务的顾客刘女士告诉记者,自己家的猫比较认生,加上只有四个月大,寄养在宠物店怕对不熟悉的环境有应激反应,“安全问题的话,家门是密码锁,等这段时间过了换个密码就行了,家里面也有监控,能随时看见,所以不怕的。”

律师 避免纠纷,消费者应与店家签订书面协议

选择宠物寄养或是上门喂养的方式,如何避免纠纷?对此,现代快报记者咨询了江苏钟山明镜律师事务所律师吕金艳。

“宠物寄养是众多宠物医院、宠物美容店兴起的一种宠物托管服务,宠物主人和宠物托管方之间形成的是一种保管合同关系。”吕金艳表示,宠物寄养店作为提供寄养服务的一方,应当尽到谨慎照料、妥善保管的义务。宠物主人有支付保管费用的义务,同时宠物主人应当将宠物的真实情况,尤其是特殊情况如实告知饲养人。《中华人民共和国民法典》第897条规定:“保管期内,因保管人保管不善造成保管物毁损、灭失的,保管人应当承担赔偿责任,

但是无偿保管人证明自己没有故意或者重大过失的,不承担赔偿责任。”

她同时提醒,作为托养人,应该审慎选择具有相关资质,能够提供适宜宠物生活空间、设施的寄养机构。在寄养宠物时,最好签订书面寄养协议,约定寄养期间出现问题的归责情况,一旦发生相关意外情形,按照协议约定进行赔偿,避免纠纷产生。

对于上门喂猫遛狗这一服务,吕金艳告诉记者,宠物主人在下单时,往往会将住址、门锁密码等个人信息告诉给代喂养人,此种情况下可能发生个人信息泄露,以及因泄露门锁钥匙而导致产生安全隐患的情况。倘若上门

服务人员超越双方约定的服务范围,进入消费者其他的隐私空间,如乱翻文字材料、偷看电脑等,则构成对消费者隐私的侵犯。吕金艳建议接受服务者应当尽可能选择有正规平台监管的服务者,注意核实服务者的身份,如保留提供服务者的身份证复印件等,并在家中安装摄像头。

此外建议双方尽可能签订书面服务协议,并在协议中对双方权利义务条款进行细化,如上门喂养宠物协议需明确约定宠物伤人、丢失、伤病或者死亡等的责任划分、免责情形,以及明确约定喂养期限、费用标准、支付时间及方式、违约责任等事项,避免发生纠纷后互相“扯皮”。

春节这么拼假,一直休到元宵节后

还有十多天,春节假期就要来啦!现代快报记者了解到,已经有不少人买好了回家团圆的车票,甚至请好假,收获超长假期。要注意的是,春节假期之前的周末上班时有变:2月4日(周日)正常上班,放假归来后的2月18日(周日)也要上班。

现代快报/现代+记者 徐苏宁



这么拼假可以休到元宵节后 制图 李荣荣

根据《国务院办公厅关于2024年部分节假日安排的通知》,2024年春节为2月10日至17日放假调休,共8天。2月4日(星期日)、2月18日(星期日)上班。在南京工作的小肖告诉记者,龙年春节她想多陪陪父母,“我的5天带薪年假正好还没请,就准备连着春节一起休。”小肖说,因为2月4日也要上班,她决定请2月5日至9日的假期。“这样总共可以连休13天。”

在社交平台上,不少网友晒出了更具吸引力的拼假攻略。比如,在年前可以请2月4日-2月9日总共6天的假,这样就可以拥有15天的假期。2月24日是元宵节,有些小伙伴想陪家人过完元宵节,有这个打算的可以请2月18日-2月23日的假,连着春节假期和2月24日、25日的周末,就可以获得16天超长假期。提醒大家的是,拼假“姿势”一定要正

确,最好请带薪年假。《职工带薪休假条例》规定:职工累计工作满1年不满10年的,年休假5天;已满10年不满20年的,年休假10天;已满20年的,年休假15天。国家法定休假日、休息日不计入年休假的假期。

每年春节,仍会有一些小伙伴因为工作安排,要坚守岗位。春节期间安排职工加班的,依法支付加班工资。根据《全国年节及纪念日放假办法》,春节的法定假期为正月初一至初三。因此,这三天用人单位安排劳动者加班工作,应不低于劳动者本人日或小时工资的300%支付加班工资。在初四、初五、初六、初七、初八安排加班,用人单位可选择给予补休或按照不低于劳动者本人日或小时工资的200%支付加班工资。

现代快报记者了解到,从2024年1月1日起江苏调整全省最低工资标准。以一类地区南京

市来看,调整后月最低工资标准为2490元。按照这个标准计算,日工资最低约为114.48元(日工资等于月工资收入÷月计薪天数,计薪天数为21.75天)。那么,2月10日至12日三天法定假期的加班费每天约为343.44元;其他五天加班费每天约为228.96元。如果八天都加班,那么加班费合计为19天工资,也就是说最低能拿到2175.12元左右。这只是按照最低工资标准计算的最低加班费,实际情况中,加班工资应该与个人实际工资挂钩。

需要提醒的是,用人单位在节日期间发的红包和春节大礼包不能代替加班费。劳动者在遇到用人单位拒付加班费,或者不及时足额支付工资的情形时,可以向劳动监察部门投诉。同时,劳动者要留心掌握加班证据,比如考勤表复印件、加盖公章的加班安排表、加班时的工作记录等。